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An die Geschäftsführung der Bezirksvertretung Schildesche, Sitzung am 29.02.2024 
 
 
Anfrage der Fraktionen von SPD, Die Linke und Bündnis 90 Die Grünen zur Sitzung der Bezirksvertretung 
Schildesche am 29.02.20234, Drucksachennummer 7552/2020-2025 
 
 
Fragen: 
 

1) In welchem Umfang sind die öffentlichen Gebäude im Bereich Schildesche zum jetzigen Zeitpunkt mit 
Photovoltaikanlagen ausgestattet worden? 

2) Welche diesbezüglichen Maßnahmen sind derzeit in der Planung? 
 
 

Antworten: 
 
zu 1)  Auf folgenden Gebäuden sind bereits Photovoltaikanagen errichtet worden: 

 Grundschule Eichendorf:  
Hier wurde eine Photovoltaikanlage im Flachdachbereich der Sporthalle mit einer Größe von 26,64 
kWp installiert. 

 Kita Gellershagen:  
Hier wurde eine Photovoltaikanlage mit einer Größe von 7,14 kWp installiert. 

 Kita Bültmannshof:  
Hier wurde eine Photovoltaikanlage mit einer Größe von 9,52 kWp installiert. 

 Grundschule Bültmannshof:  
Hier wurde eine Photovoltaikanlage mit einer Größe von 26,64 installiert. Derzeit werden noch Rest-
arbeiten an der Anlage durchgeführt, so dass diese voraussichtlich bis Sommer dieses Jahres in Be-
trieb gehen kann. 

 
zu 2) Bei Neuplanungen von Gebäuden ist die Ausstattung der Dachflächen mit Photovoltaikanlagen seit 

vielen Jahren ein fester Bestandteil der Projektentwicklung beim ISB.  

 Eines der größten Neubauprojekte ist die Gesamtschule Schildesche. Diese wird großflächig mit einer 
stadteigenen Photovoltaikanlage bestückt. Die somit gewonnene Energie leistet einen direkten An-
teil der Energieversorgung der gebäudeeigenen Verbraucher.  

 Ein weiteres Projekt wird dieses Jahr an der Grundschule Sudbrack realisiert. 

 Im Zuge der Projektentwicklung der Grundschule Plaß, des Feuerwehrgerätehauses Schildesche und 
der Sekundarschule Gellershagen werden die Dachflächen hinsichtlich der Installation von Photovol-
taikanlagen geprüft und entsprechend der Möglichkeiten umgesetzt. 

 In dem Stadtbezirk Schildesche werden derzeit weitere Gebäude auf eine Realisierbarkeit von Photo-
voltaikanlagen überprüft. Zu nennen sind die aktuellen Prüfungen bei der Grundschule Stiftsschule 
und der Feuerwache West. 

 


